

Ιράν: Αποβάλλουν από τα πανεπιστήμια φοιτήτριες που δεν φορούν χιτζάμπ

Τουλάχιστον 60 φοιτήτριες φέρεται να έχουν αποκλειστεί από τα πανεπιστήμια του Ιράν, καθώς παραβιάζουν τον υποχρεωτικό νόμο για το χιτζάμπ. Η κίνηση αυτή, έχει λάβει τη μορφή διαμαρτυρίας για τα βίντεο που έχουν αναρτηθεί πρόσφατα στο διαδίκτυο, στα οποία γυναίκες και κορίτσια παρενοχλούνται σε δρόμους, μετρό και πανεπιστημιούπολεις, σύμφωνα με τον Guardian.

Φοιτήτριες δηλώνουν πως οι συλλήψεις των γυναικών αυξάνονται, ενώ απειλούνται με σοβαρότερες συνέπειες, εάν εξακολουθούν να μην φοράνε το χιτζάμπ. Μάλιστα, εννιά από αυτές δήλωσαν ότι υπάρχουν φόβοι για την συνέχεια των σπουδών τους, μετά από τη αναστολή και την απαγόρευση της εισόδου τους στις σχολές.

«Μας απαγορεύουν μαζικά την είσοδο στο πανεπιστήμιο, επειδή αρνούμαστε να φορέσουμε χιτζάμπ και τις τελευταίες ημέρες υπήρξε μια βίαιη καταστολή εναντίον μας, επειδή καθόμασταν ειρηνικά σε ένδειξη διαμαρτυρίας», είπε μια σπουδάστρια από ένα πανεπιστήμιο στην Τεχεράνη. Συμπλήρωσε ότι οι αξιωματούχοι ασφαλείας «μας πέταξαν βίαια έξω από τις τάξεις».

Όσοι καθηγητές υποστήριξαν την διαμαρτυρία των φοιτητριών, δέχθηκαν επίθεση

Φοιτήτριες δηλώνουν πως οι συλλήψεις των γυναικών αυξάνονται, ενώ απειλούνται με σοβαρότερες συνέπειες, εάν εξακολουθούν να μην φοράνε το χιτζάμπ.



και αποβλήθηκαν από το πανεπιστήμιο.

Φοιτήτριες δηλώνουν:

«Έχω δεχτεί επανειλημμένες προσωρινές αναστολές λόγω διαμαρτυρίας για την 40ή ημέρα του θανάτου της Μαχσά Αμίνι. Λαμβάνοντας υπόψη ότι το επόμενο εξάμηνο θα με βάλουν ξανά σε αναστολή, θα μείνω πίσω έναν ολόκληρο χρόνο. Ονειρεύομαι να σπουδάσω στο εξωτερικό, αλλά δυστυχώς, δεδομένης της τρέχουσας κατάστασης, το μέλλον μου είναι σκοτεινό».

«Τρεις ημέρες αφότου κοινοποίησα μια ανάρτηση σχετικά με τις θανατικές ποινές, η ομάδα ασφαλείας του πανεπιστημίου κα-

τέσχεσε το τηλέφωνό μου μετά από έφοδο στην αίθουσα διαμονής μας. Συλλέγουν επίσης αφίσες διαμαρτυρίας ή οτιδήποτε σχετίζεται με τη συνεχιζόμενη επανάσταση και μας προειδοποίησαν για χειρότερες συνέπειες».

«Η διοίκηση του πανεπιστημίου ενεργεί σαν εκτεταμένο χέρι της Ισλαμικής Δημοκρατίας. Προετοιμάζω τις αιτήσεις μου για μεταπτυχιακό στην ΕΕ, αλλά φοβάμαι ότι ούτε θα λάβω συστατική επιστολή, ούτε θα λάβω τους σχετικούς βαθμούς που απαιτούνται για την αίτησή μου. Έχω προειδοποιηθεί από τη διοίκηση του πανεπιστημίου μου ότι θα πάρω μηδενικούς βαθμούς αν δεν ζητήσω συγγνώμη και δεν ανακαλέσω τις αναρτήσεις μου στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για την υποστήριξη της επανάστασης».

Τον Σεπτέμβριο του 2022, η Μαχσά Αμίνι άφησε την τελευταία της πνοή, αφού συνελήφθη από τη αστυνομία πθών, γιατί «δεν φόραγε σωστά τη μαντίλα της», σηκώνοντας θύελλα αντιδράσεων. Μάλιστα, διαδηλώτριες και διαδηλωτές είχαν κατακλύσει τους δρόμους με το σύνθημα «Γυναίκες, Ζωή, Ελευθερία». Ακόμη, είχε διακοπεί η παροχή διαδικτύου «για λόγους ασφαλείας».

Λάρι Νάσαρ: Επίθεση με μαχαίρι στις φυλακές δέχθηκε ο γιατρός που κακοποίησε πάνω από 100 αθλήτριες

Ο πρώην γιατρός της γυμναστικής ομοσπονδίας των ΗΠΑ, Λάρι Νάσαρ δέχθηκε επίθεση με μαχαίρι κατά τη διάρκεια διαπληκτισμού με άλλον κρατούμενο σε ομοσπονδιακή φυλακή στη Φλόριντα.

Δύο άτομα που γνωρίζουν το θέμα δήλωσαν στο Associated Press ότι η επίθεση έλαβε χώρα την Κυριακή στο σωφρονιστικό ίδρυμα Κόλμαν στη Φλόριντα. Οι ίδιοι είπαν ότι η κατάσταση της υγείας του ήταν σταθερή τη Δευτέρα.

Ο Λάρι Νάσαρ κατηγορήθηκε για σεξουαλική κακοποίηση περισσότερων από 330 ανήλικων κοριτσιών και νεαρών αθλητριών στη Γυμναστική Ομοσπονδία των ΗΠΑ και στο Πανεπιστήμιο του Μίσιγκαν, για σχεδόν μία 30ετία.

Εχοντας αναλάβει καθήκοντα από τα μέσα της δεκαετίας του '80, άρχισε την εγκληματική δράση του στις αρχές του '90 και τη συνέχισε μέχρι και το 2016, εκμεταλλευόμενος τη θέση του για να ικανοποιεί τις διεστραμμένες σεξουαλικές ορέξεις του, κατά τη διάρκεια ιατρικών εξετάσεων και στο πλαίσιο δήθεν «εξελιγμένων» θεραπευτικών μεθόδων.

Παρά τις πολυάριθμες καταγγελίες σε βάρος του στο FBI, ο Νάσαρ βρέθηκε αντιμέ-

Ο Λάρι Νάσαρ κατηγορήθηκε για σεξουαλική κακοποίηση περισσότερων από 330 ανήλικων κοριτσιών και νεαρών αθλητριών στη Γυμναστική Ομοσπονδία των ΗΠΑ και στο Πανεπιστήμιο του Μίσιγκαν, για σχεδόν μία 30ετία.



τωπος με τις αξιόποινες πράξεις του μόνο έπειτα από τις δημόσιες καταγγελίες θυμάτων του στα ΜΜΕ, το 2016.

Ένα χρόνο αργότερα, ομοσπονδιακό δικαστήριο στο Μίσιγκαν τον καταδίκασε σε 60 χρόνια φυλάκιση για κατοχή υλικού παιδικής πορνογραφίας και παραποίηση στοιχείων. Το 2018, ο Νάσαρ καταδικάστηκε σε πάνω από 300 χρόνια φυλάκισης για σεξουαλική επίθεση σε βάρος ανηλικών. Το πιο διάσημο ίσως θύμα του Νάσαρ ήταν

η Ολυμπιονίκης Σιμόν Μπάιλς η οποία είχε καταγγείλει δημόσια για σεξουαλική κακοποίηση τον Νάσαρ.

Η Μπάιλς, η οποία είναι κάτοχος τεσσάρων χρυσών μεταλλίων σε Ολυμπιακούς Αγώνες και 19 σε Παγκόσμια Πρωταθλήματα, διεκδικεί πάνω από 1 δισεκατομμύριο δολάρια από το FBI. Οι μυστικές υπηρεσίες απέτυχαν να σταματήσουν τη δράση του αθλητήρου όταν έλαβαν για πρώτη φορά καταγγελίες εναντίον του.